
 

 
 

Estratto dal processo verbale della seduta del 28-07-2025 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
COPIA 
 
ATTO N.  14  del 28-07-2025 

 
 

OGGETTO: 
 

 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA 
TOPONOMASTICA E ISTITUZIONE DELLA COMMISSIONE 
COMUNALE PER LA TOPONOMASTICA 

 
L’anno  duemilaventicinque il giorno  ventotto del mese di luglio alle ore 19:39 e seguenti, in 
Cannara presso la Sala Consiliare, si è riunito il Consiglio comunale in seduta aperta Straordinaria 
Pubblica di Prima convocazione nelle persone dei Signori:    
 
Gareggia Fabrizio Sindaco Presente 
Paoli Lucia Consigliere Presente 
Stoppini Luna Consigliere Assente 
Andreoli Diego Consigliere Presente 
Agnello Giorgio Maria Antonio Consigliere Presente 
Brilli Mauro Consigliere Presente 
Bartolini Michele Consigliere Presente 
Ursini Giacomo Consigliere Presente 
Diotallevi Giulio Consigliere Assente 
Sirci Alessia Consigliere Presente 
Ceppitelli Sandra Consigliere Assente 
Battista Sabina Consigliere Presente 
Bizzarri Giorgio Maria Consigliere Presente 

 
Presenti n.   10 Assenti  n.    3 

 
Risultati che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza Giorgio Maria Antonio 
Agnello nella sua qualità di Presidente. Assiste il Segretario Comunale dott. Giuseppe Benedetti. 
 
 
Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 sulla proposta di deliberazione, sono stati acquisiti i 
necessari pareri. 
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Il Presidente, in prosieguo di seduta, passa, quindi, all’argomento iscritto all’ordine del giorno della 
seduta odierna come argomento n. 7 e che ha il seguente oggetto: Approvazione del Regolamento 
Comunale per la Toponomastica e istituzione della Commissione Comunale per la 
Toponomastica. 
 
(omissis) 

 
Il Presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto (al n. 7 
dell'o.d.g.: Approvazione del Regolamento Comunale per la Toponomastica e istituzione della 
Commissione Comunale per la Toponomastica). 

 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 
Presenti 10  
Astenuti 3 Sirci, Battista, Bizzarri 
Votanti 7  
Favorevoli 7  
Contrari 0  

 
il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 14 del registro delle deliberazioni, anno 2025. 

 
Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 
Presenti 10  
Astenuti 3 Sirci, Battista, Bizzarri 
Votanti 7  
Favorevoli 7  
Contrari 0  

 
* * *  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE: 
 

- la toponomastica costituisce uno strumento fondamentale per la valorizzazione della memoria 
storica e dell’identità culturale del territorio; 

- la normativa vigente (in particolare la Circolare del Ministero dell’Interno n. 4 del 10 febbraio 
1996) disciplina l’intitolazione di aree e spazi pubblici e pone vincoli e indicazioni da 
rispettare; 

- è opportuno dotarsi di un regolamento comunale che definisca criteri, procedure e organi 
preposti alla gestione della toponomastica locale; 

 
RITENUTO OPPORTUNO: 
 

- approvare un Regolamento comunale per disciplinare in modo chiaro e trasparente 
l’attribuzione, la modifica e la revoca di denominazioni stradali e di altri spazi pubblici; 

- istituire, nell’ambito dello stesso Regolamento, una Commissione Comunale per la 
Toponomastica con funzioni consultive e propositive; 

 
VISTI: 
- l’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali); 
- la normativa statale e regionale in materia di toponomastica; 
- lo Statuto Comunale; 
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ACQUISITI i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile; 
 

DELIBERA 
 

Di approvare il “Regolamento Comunale per la Toponomastica”, allegato al presente atto per farne 
parte integrante e sostanziale (Allegato A); 
 
Di istituire la “Commissione Comunale per la Toponomastica”, quale organo consultivo 
dell’Amministrazione comunale in materia di intitolazione e modifica delle denominazioni 
toponomastiche; 
 
Di dare atto che il Regolamento entrerà in vigore dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio on line 
del Comune; 
 
Di demandare al Responsabile del Servizio competente gli adempimenti conseguenti per l’attuazione 
del presente provvedimento, inclusa la nomina dei componenti della Commissione secondo quanto 
previsto dal Regolamento stesso. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la conforme proposta del Presidente 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 

                   Il Segretario Comunale                                 

         f.to dott. Giuseppe Benedetti       

 

           Il Presidente 

            f.to Giorgio Maria Antonio Agnello 
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Oggetto: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA TOPONOMASTICA E 
ISTITUZIONE DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA TOPONOMASTICA 

 

 
SETTORE TECNICO - UFFICIO LAVORI PUBBLICI E RICOSTRUZIONE 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICO AMMINISTRATIVA 

 
Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs. 267/2000, si esprime parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico amministrativa della proposta di deliberazione. 
 
 
Cannara, 25-07-2025 IL RESPONSABILE 
 f.to Geom. Luca Pastorelli 
 

 
 

SETTORE ECONOMICO - FINANZIARIO 
 

PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 
 
Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs. 18/8/2000 N.267 si esprime parere favorevole in ordine alla 
regolarità contabile della proposta di deliberazione. 
 
 
Cannara, 25-07-2025 IL RESPONSABILE 
 f.to dott. Stefano Minni 
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che copia della presente deliberazione: 
 
viene pubblicata all’Albo Pretorio on line di questo Comune per 15 giorni consecutivi (art. 124 – 
comma 1 T.U. 267/2000) a partire dal 29-08-2025 fino al 13-09-2025. 
 
 
Cannara lì, 29-08-2025 IL Segretario Comunale 
 F.to dott. Giuseppe Benedetti 
 
 
 

 
 

ESECUTIVITA’ 
 
 

La presente deliberazione, trascorsi 10 giorni dalla su indicata data di inizio pubblicazione, è esecutiva 

(art. 134 – comma 3 T.U. 267/2000). 

 
 
Cannara lì, 29-08-2025 IL Segretario Comunale 
 F.to dott. Giuseppe Benedetti 
 
 
Il presente atto è copia conforme all’originale. 
 


